

小记者街访说端午话习俗



■感谢您接受我们的采访。



■小记者与市民共话端午习俗。

□文/图 本报记者 孔琳

“您知道端午节的由来吗？”“您可以说说端午节的习俗吗？”6月8日—9日，燕赵晚报训练营的小记者在老师带领下走上街头，开展了一场别开生面的端午节主题采访活动，并从中了解传统节日习俗，加深了文化自信。

“我有点紧张。”刚走上街头，一些初次参加采访实践的小记者不敢上前与路人搭话。“加油，你的采访问题已经练习得很熟练，你可以的！”在带队老师的鼓励下，小记者们调整心态，逐渐迈出第一步。随着路人的配合和流利的问答，小记者的采访状态渐入佳境，表现得越来越自如。他们围绕着端午节

的由来、习俗以及端午节想对家人或朋友说的话等问题，与众多市民展开了交流互动。

“端午节是为了纪念屈原。”“端午节少不了吃粽子，我还知道挂艾草、赛龙舟，还有戴五彩绳的习俗。”众多受访者积极回应小记者的问题，讲述了他们所了解的端午节起源，并分享了丰富多彩的端午节习俗。还有不少人借此机会表达了对家人和朋友的深深祝福与思念之情。

通过这次采访实践，燕赵晚报训练营小记者不仅锻炼了自身的沟通能力，更深入了解了端午节这一传统节日的深厚内涵和文化意义。他们用自己的行动传承传统文化，也为这个端午节增添了一抹独特的色彩。

小记者在行动之参加户外实践

难忘的美景

石家庄市跃进路小学三(2)班 黄姿华(小记者)

一直难忘燕赵晚报训练营小记者到石家庄九龙湖文化园研学的活动，到现在，我还常常记起自己当时看到的许许多多有趣的植物。

那天的天气很好，阳光明媚，小草从松软的泥土中探出头来，迫不及待地告诉大家它已经发芽的讯息。柳树歪着脑袋秀出自己长长的头发，让温柔的风为它梳理飘逸的长发。迎春花也是一位好奇宝宝，仰着头看向天空，好像在思索天空的奥秘。桃花也悄悄

绽放，一簇簇桃花在枝头窃窃私语。还有几朵我叫不上名字的小花朵，害羞地躲在大树姐姐的脚下。

青翠欲滴的松树矗立在那里，它既不怕冷、也不怕热，一年四季展示着大自然赋予它的生机。这里开着千朵万朵花，一朵有一朵的姿态，这一朵很美、那一朵也很美，这么多花聚在一起，好像在痛痛快快地开一场联欢会。花儿的这场聚会，还引来了很多小昆虫，小蜜蜂来采花蜜，小蝴蝶也来花丛中翩翩起舞。

如果把眼前的景象看成一幅美景图，那大自然画家的本领可真了不起。希望我们共同保护这生机勃勃的大自然，让它给我们带来更多的希望与快乐。

新新作文·我爱宠物

小狗“波波”

石家庄第二外国语学校四(2)班 吴润铎(小记者)

很多人家里养了小鸡、乌龟、鸭子等宠物，我舅舅家养了一只可爱、调皮、聪明的柴犬，名字叫“波波”，它是我的动物朋友。

波波长得特别帅气。它有一双炯炯有神的大眼睛和浓密的“豆豆眉”，身上最显眼的地方是胸前的“蝴蝶胸花”斑纹。

波波特别可爱，调皮又聪明。它走起路来气宇

轩昂，像个神气的将军。它玩耍时活蹦乱跳，像个淘气的孩子。它会表演各种各样的“杂技”，当你叫它坐下握手时，它会乖乖坐在地上跟你握手。最有趣的是，它会躺在地上“装死”。它还特别喜欢咧着嘴，看上去笑嘻嘻的，像个闪耀的明星。

这就是人见人爱的柴犬波波，我生活中的好朋友，童年的好伙伴。

编辑点评：小作者多么喜欢自己的柴犬朋友呀，他笔下的波波帅气、可爱、调皮又聪明，让读者也不禁喜欢上这只有趣的狗狗。不错，继续加油。

关爱成长

包粽子、做香囊、挂艾草 多彩活动过端午

本报讯(记者 孔琳)“端午临中夏，时清日复长。”端午节到了，为弘扬中华优秀传统文化，丰富学生生活，育新实验小学、南村小学、上京学校、宋营小学、中华大街小学等学校开展了包粽子、做香囊、绘彩蛋、挂艾草等系列活动庆祝佳节。

育新实验小学在田向红校长的带领下挂艾草、系五彩绳迎端午。全体师生把在百草园收割的艾草捆扎成束送到每个班级，悬挂在教室门口。田校长还带领班子成员为学生系上五彩绳，祈福安康。南村小学举行了五六年级包粽子比赛。队员们热情高涨，一个个四角粽、五角粽很快在队员们的手中诞生，现场欢声笑语，比赛提高了队员们的动手实践能力。

上京学校的同学们搜集与端午节有关的古诗

词，并以诗配画、手抄报的方式将节日的由来、习俗、故事、诗词歌赋呈现在一幅幅作品中，并在过程中了解了传统节日习俗。宋营小学的教师们在主题班队会上，通过图片和视频讲解端午节的传说、故事、儿歌等，让学生了解端午节的由来和习俗，增强学生的爱国主义情感。学校还开展了绘彩蛋、做龙舟、唱歌谣、包粽子等活动。

中华大街小学的学生跟着家长学习包粽子，还将包好的粽子送给交警叔叔、社区的空巢老人和残疾老人，满载他们的祝福。同学们还制作了各式各样、玲珑可爱的香囊送给老师们，感恩老师的谆谆教诲。

一系列实践体验活动，培养了学生良好的人文素养与实践能力，让大家感受到了传统节日的魅力。

校园简讯

东马路小学:幼小携手待花开

近日，一队幼儿园毕业班的小朋友来到东马路小学，和小学生来了次“亲密接触”。小朋友参观了校史馆、班级教室、美术室等地方，还欣赏了艺术社团学生的节目表演，提前熟悉了小学生活。 本报记者 孔琳

汇君小学:呵护我们的眼睛

为进一步增强学生的爱眼护眼意识，近日，汇君小学开展了全国爱眼日宣传教育活动。学校利用红领巾广播站宣传爱眼护眼知识。老师带同学们一起做眼保健操，帮助同学们掌握科学的用眼方法，懂得养成良好用眼习惯的重要性。 本报记者 孔琳

官尹小学:减压赋能 轻松前行

近日，官尹小学举行了“减压赋能 轻松前行”班主任沙龙活动。班主任老师共同观看了主题班会课《我是情绪小侦探》，从中借鉴到了调控情绪的方法。最后，大家一起制作了香囊，找回了内心的宁静。 本报记者 孔琳 通讯员 吴云妹

高新四小:举行听写与计算能力比赛

日前，高新区第四小学举行了语文汉字听写、英语单词大比拼和数学口算大赛。小选手们沉着冷静思考、流畅准确书写。激烈角逐后，本次听写大赛的获奖者受到了学校表彰。 本报记者 孔琳

长安东路小学:开展口腔健康教育

近日，长安东路小学开展了口腔健康教育。河北省口腔医院医生团队走进学校，通过富有童趣的幻灯片，为一年级学生带来一场轻松有趣的科普之旅。活动有助于引导学生培养正确的口腔保健好习惯。 本报记者 孔琳

红星小学:培养学生用眼好习惯

近日，红星小学开展了爱眼护眼系列教育活动。通过组织制作手抄报、讲故事、画绘本等方式，学校号召学生从自身做起，养成良好的看书习惯和姿势。并叮嘱学生注意加强营养，增强户外运动，让爱护眼睛成为每个人的日常习惯。 本报记者 安迪

北附学校:感悟传统文化之美

端午节前，石家庄市北附学校二(1)班践行学校的家校共育教育理念，依托“家长讲堂”，开展了“少儿茶艺进课堂”活动。学生齐思辰的妈妈做茶艺师，向学生展示了茶的礼仪和茶艺表演。同学们听得津津有味，并亲自体验，在品茶过程中受到了传统茶文化的熏陶。 本报记者 安迪 通讯员 刘瑞玲 杨思茗

华源实验学校:认证专家来校考察

日前，教育部师范专业认证专家席丽巧教授一行3人来到石家庄市华源实验学校考察。学校党总支书记何立宁介绍了学校的历史沿革、学科建设、办学特色等情况。席丽巧教授对学校及石家庄学院师范专业人才培养工作给予了肯定，希望继续加强校地合作，共同促进师范教育事业的蓬勃发展。 本报记者 安迪

盛和中学:成功举办校园艺术节汇报演出

近日，石家庄市盛和中学在学校礼堂举行了“青春心向党 放歌新时代”校园艺术节汇报演出。此次汇报演出集歌舞、艺术体操和民乐为一体，展现了同学们的青春风采和精神风貌。 本报记者 安迪

54中:名校长工作室来校考察调研

日前，河北省娄延果名校长工作室来到石家庄市第五十四中学调研指导，共同探讨教育发展的未来。工作室主持人娄延果与学校各学科教研组长、年级主任进行了交流座谈，并给出中肯建议，为学校未来的整体发展提供了有力的支持。 本报记者 孔琳

九中:展示“劳动教育+科技教育”

近日，石家庄市第九中学举行了“劳动教育+科技教育”2024作品成果展。活动设置了劳动作品、科技作品两个展示摊位，大家现场体验，让学生们在“直观感知、实际操作、亲身体验”中真正理解劳动的深刻内涵。 本报记者 孔琳